

Sursa; inf.: "POPESCU"
 00123/8.nov.1971
 PRIN : LUCIAN PETRESCU

11 XI 1971

*Surveșit în sursele noastre
 în urma cu câțiva ani s-a stabilit că HCRVATH PALL s-a plîns
 unor membri ai cercului dramatic pe care îl conduce că în cadrul
 școlii în rîndul profesorilor de la secția maghiară există elemen-
 te care îi zădărnicesc planurile propuse de el în calitate de di-
 rector adjunct, prînd ideile naționaliste care trebuie infiltra-
 te copiilor în mod tăcut. În acest sens a amintit pe profesorii:
 Meghi Karoly și Simionas Iuliana, care au încercat în două rîndu-
 ri să-l schimbe în funcția de director adjunct. Acest lucru a
 fost propus de organizația PCR, dar datorită relațiilor înalte
 sau a unui sprijin din partea unei persoane foarte susțpuse în-
 cerșurile au eșuat.*

In continuare sursa a stabilit modul în care insuflă co-
 piilor de la secția maghiară ideile naționalist-șovine și încear-
 că a-i convinge de anarhia din țară și felul de a fi al românilor
 (lipsiți de caracter, slabi organizatori, leneși)

Modul în care trebuie insuflate ideile susmenționate cu-
 prinde procedee foarte subtile, exploatarea tuturor situațiilor
 prielnice. "Acest lucru nu se poate face în mod direct, ci numai
 foarte încet cu grijă la adăpostul unui paravan !"

Una din clasele școlii generale a propus directorului să
 efectueze împreună cu o clasă de la secția română o excursie. A-
 ceastă prpunere a fost folosită de director pentru a-gi pune în
 aplicare ideile. Le-a explicat copiilor că ei nu pot merge cu
 secția română deoarece aceștia dispun de posibilități mai mari
 financiare (diferență datorată posturilor pe care le ocupă părin-
 ții) că din această diferență materială rezultă și o atitudine
 vădit superioară a romanilor care nu vor pierde nici o ocazie să
 demonstreze acest lucru. Dar cu toate acestea ei ca maghiari,
 sînt mai civilizați și superiori romanilor. Prin această atitudi-
 ne el alimentează ideia superiorității maghiarilor față de roman

220

Materialul se referă la HORVATH PALL director adjunct al Liceului nr. 2 cunoscut în evidențele noastre.

SARCINI: Informatorul a fost instruit să apropie relațiile cu profesorul HORVATH dar în discuțiile cu el să fie deosebit de precaut și să nu provoace astfel de discuții în mod direct pentru a nu fi suspectat de acesta.

MASURI: Materialul se va înainta spre exploatare Serviciului I iar un exemplar se va exploata la dosarul anexă al informatorului. Intrucît materialul a fost obținut de informator într-o discuție particulară, exploatarea lui impune atenție deosebită pentru a evita desconspirarea sursei.

Menționăm că însuși sursa a precizat faptul că pentru ea ar avea urmări foarte grave cunoașterea persoanei prin care datele respective au ajuns la securitate.

JH

15. 11. 1971

Rediscuțând conținutul unei cu-
informații am stabilit că cele
redate au fost rapoart de HORVATH
sursei noastre. Discuțiile sînt înregistrate
pe caseta Q. 100, Standard - parte 2" și
nu se vor șterge. —

Opt la stînga